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Δείτε εδώ: Ο άνθρωπος που αγαπά τον Θεό αγαπά και όλην την κτίση 
(οικουμενικός άνθρωπος)

Όταν αγαπήσουμε τον Θεό τότε γινόμαστε «παντοδύναμοι».

Όλοι έχουμε την δυνατότητα και την κλήση να μετάσχουμε σ’ αυτήν την ιδιότητα-
ενέργεια του Θεού, που είναι η αγάπη. «Ο Θεός αγάπη εστι και ο μένων εν τη 
αγάπη εν τω Θεώ μένει»1 λέγει ο Ίδιος ο Κύριος. Επειδή ο Θεός είναι αγάπη, γι’ 
αυτό όποιος μένει στην αγάπη γίνεται και αυτός ένας- θα μπορούσαμε να πούμε- 
μικρός θεός. Μοιάζει στον Θεό και γίνεται και αυτός όλος φωτιά-όπως ο Θεός 
είναι Φωτιά (Πυρ καταναλίσκον). Γίνεται όλος φως- όπως ο Θεός είναι Φως. 
Αποκτά δηλαδή κι αυτός, όσο είναι δυνατόν στον άνθρωπο, κατά χάριν, τις 
ιδιότητες του Θεού. Γι’ αυτό οι Άγιοι ήταν ως μικροί θεοί: Άγγιζαν τους 
δαιμονισμένους και έφευγαν τα δαιμόνια. Ευλογούσαν τους ασθενείς και 
θεραπεύονταν. Προσεύχονταν και άλλαζαν τα γεγονότα, μετέβαλαν τον ρου της 
ιστορίας με τις δεήσεις τους.Μπορούσαν με την Θεία Χάρη να κάνουν τα πάντα, 
ήταν «παντοδύναμοι». Αυτό συνέβαινε επειδή ο Θεός είναι Παντοδύναμος και 
ενεργούσε μέσα απ’ αυτούς.

Ενεργούσε δε ο Θεός δι’ αυτών, διότι προηγήθηκε μέσα τους η κάθαρση από τα 
πάθη. Η αγάπη στον Θεό, έκαψε όλα τα σκουπίδια, όλα τα πάθη που υπήρχαν -και 
δυστυχώς υπάρχουν μέσα στην καρδιά του κάθε ανθρώπου- οπότε έγιναν 
κατοικητήρια του Θεού.

Ο Άγιος Σιλουανός και η αγάπη Του προς τον Θεό.

Ας ακούσουμε και τον Άγιο Σιλουανό πως ομιλεί στον Θεό και πως φανερώνει την 
δίψα της καρδιάς του για τον Θεό. Λέγει αυτός ο σύγχρονος Ρώσσος Άγιος: «
Η ψυχή μου διψάει τον ζώντα Θεό. Η ψυχή μου ζητάει να γεμίσει πάλι από την χάρη 
του Κυρίου. Πόσο ακατάληπτο είναι το έλεος του Θεού. Έπλασε από το χώμα τον 
άνθρωπο και του εμφύσησε πνοή ζωής. Και η ψυχή του ανθρώπου έγινε συγγενής 
με τον Θεό»2. 

συνεχίζεται…
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Προδρόμου- Ἔσσεξ Ἀγγλίας, 1985, (στό ἑξῆς: Ὁ Γέροντας Σιλουανός) σελ. 399.
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